

我省为乡镇免费培养全科医生

为5年制本科,除免学费住宿费外每月还有400元补助

本报济南2月9日讯(记者王小蒙) 为加强基层卫生人才队伍建设,推进分级诊疗制度的实施,近日山东省卫计委制定《山东省医学生免费教育工作实施办法》,明确从2017年起在省属高等院校,实施订单定向医学生免费教育,重点为乡镇卫生院培养从事全科医疗的卫生人才。

为让基层留得住人并增强其就诊能力,今年起山东实施订单定向医学生免费教育。“办法”中提到,免费医学生为5年制本科生,免费医学生在校期间免除学费、住宿费,并给予一定生活补助,每人每月400元(除寒暑假外共10个月)。

免费医学生培养专业主要

是临床医学、中医学专业。凡热爱卫生事业,毕业后志愿到乡镇卫生院长期从事医疗卫生工作,具备普通高考报考条件的高中阶段毕业生均可报名。免费医学生在本科提前批录取,考生成绩须达到首次划定的本科录取控制分数线。报考免费医学生须承诺,毕业后到乡镇卫生院从事医疗工作不少于6

年(不含住院医师规范化培训时间)。

“办法”同时说明,已录取的免费医学生报到入学前,要与招生高校和定向就业所在地的市级卫生计生行政部门签订培养协议,明确三方权利和义务。未按照规定签订三方协议者,取消入学资格。免费医学生就业时与定向县县域内乡镇卫

生院在需求岗位范围内进行双向选择。

值得注意的是,免费医学生在培养期和服务期内,一般不得报考脱产研究生,符合条件的可在职攻读与本人业务相关的硕士学位。

“办法”自2017年3月6日起施行,有效期至2022年3月5日。

大集水煎包两毛一个

二十多年没涨价

小手艺传了两百多年,乡亲们吃了都说好

两百多年历史,两毛钱一个,包的赶不上卖的,这是枣庄山亭区徐庄镇农贸大集陈庆坤水煎包的真实写照。2月9日,农历正月十三,适逢徐庄镇农贸大集,一大早,齐鲁晚报记者驱车赶到了集上,一路打听、搜寻,终于找到了已名声在外的陈庆坤水煎包的摊子。



▲陈庆坤83岁的母亲,从18岁起就在摊子上包包子。

◀因为包的赶不上卖的,所以锅里往往不是满的。
本报记者 刘建通 摄



本报记者 刘建通 秦政

素馅包子两毛一个 所用菜是自家种的

站在陈庆坤的水煎包摊前,记者看到,用废旧横幅做成的布帐围出了大约五十平方米的长方形。临街的一边,一部分是包包子的地方,两张方桌子相连,和面的案板、盛馅的大盆、装面的塑料桶、放包子的盖帘儿,七个人围坐在一起,说说笑笑就把包子包好了;另一部分是水煎、售卖的地方,从记者抵达离开,这里一直都挤得满满当当的。因为买水煎包的人很多,盖帘儿上还没放几个包子就被端走下锅了,用陈庆坤自己的话说就是,“包的赶不上卖的快。”

记者了解到,这七个人是一家人,祖孙三代,其中最年长者是陈庆坤的母亲,已经83岁了。老人面前的大盆里,白菜、豆腐、韭菜、粉条、萝卜等素馅清晰可辨,“这个是素包子的馅,素包子是两毛钱一个,肉包子是5毛钱,但是吃素包子的多。”正在包包子的陈庆坤的大姐说,这个价钱是从1993年定下来的,到现在二十多年了,一直没变过。

“但是正在考虑涨价。”坐在旁边包包子的陈庆坤接过头茬,“虽然这些白菜、韭菜、萝卜什么的都是自家种的,但是物价上涨,成本就会上涨,一直两毛钱有点撑不住了。”作为陈家水煎包摊的现任掌门,陈庆坤说。

拒绝进城当厨师 守着乡亲更踏实

陈庆坤告诉记者,徐庄大集已经有三百多年的历史,每逢农历的三、八日开集,水煎包

也只在集上售卖,平日都在家务农。“我们家从清朝晚期就开始卖水煎包,到现在已经有二百多年的历史了,经历了好几代人,乡里乡亲很多人都是从小就吃我们家的水煎包的。”提起自家的水煎包,陈庆坤显得格外自豪。

在小摊靠里的地方,是食客坐下享受美味的桌凳。已过不惑之年的张女士是附近的村民,每次赶集都要在陈庆坤这里吃上十几个水煎包。她说,自己从小跟着父母来赶集的时候,就在陈庆坤这里吃水煎包,一直吃到现在,“不光好吃,还便宜,才两毛钱一个,二十多年没涨价,来赶集饿了,吃他们家的包子,真好!”

采访中,陈庆坤给记者讲起了20多年前的一件事。他说,有一次村里一位做鞋的匠人中午在他这里吃饭,把一个小包落在了他的摊上。“我当时就想,这是谁的包啊?里面可能有身份证什么的,我就看了一下。吓了我一跳!里面有四五百块钱。你想想,二十年前的四五百相当于现在多少钱啊!”陈庆坤说,吃饭的一般都是常客,自己的摊也是常摊,说不定下次出摊的时候失主自己就找来了。“我第二次出摊,那个做鞋的来了,问我见他包了吗,我就问他包里还有什么,东西都对上了,我就把包给他了。”类似的事情还有很多。

陈庆坤说,自从农历腊月廿三央视报道后,他们家的生意更好了,不仅有从济宁、石家庄等地来吃他家水煎包的,更有济南的一位商人邀请他们一家去做厨师,但被陈庆坤谢绝了。“还是留在这里踏实,徐庄是我的家乡,祖祖辈辈都在这里,看到父老乡亲吃我们家的水煎包,他们吃着好,我就觉得幸福。”陈庆坤说。

搞技术创新,剑桥山大成青岛左膀右臂

三方昨签备忘录,力争将青岛打造成国际创新转化之都

本报青岛2月9日讯(记者郭立伟) 记者从山东大学了解到,9日下午,英国剑桥大学、山东大学和青岛市人民政府在青岛签署合作备忘录,三方将在创新转化领域开展具备引领性的深度合作。剑桥大学、山东大学将与青岛市政府强强合作,联手开拓技术创新和转化落地相关领域的新兴学科体系和多种类型的教育项目,共建创新转化学院和国际创新转化实践基地,力争将青岛市打造为国际创新转化之都。

科学技术的持续创新和有效转化是当前这个时代的世界性课题,全球众多国家以及顶尖的大学都在不断尝试各种手段以期获得更好的成果。而创新转化效率低、专业的创新转化人才缺乏等因素严重制约了我国的创新性国家建设。为此,剑桥大学、山东大学和青岛市经过深入沟通和探讨,一致同意在创新转化领域体制和机制建设方面进行大胆探索和尝试,共同建设世界最具权威性的创新转化

研究机构,世界最具影响力的创新人才培养基地,在青岛会聚全球精英,打造世界最具引领示范作用的创新转化教学实践基地。

剑桥大学成立800多年来,一直在技术研发和落地推广等方面积极探索实践,其科学研究,特别是创新转化能力处于世界最前沿。剑桥创新中心打造的创新生态系统,产生了大批成功的高科技企业,并吸引了如谷歌、微软等世界知名公司,围绕剑桥大学形成了

“剑桥创新群”,这个创新群和剑桥创新中心的互动在过去三十年中领导了欧洲乃至世界的科技发展。

青岛市近几年来大力实施创新驱动战略,积极引进国内外优质高等教育资源,不断提升全市高等教育水平和规模,融合集聚科技资源、教育资源、人才资源,不断厚植发展优势,激发城市的创新活力。截至目前,已有28所高校在青岛签约落地,其中山东大学青岛校区已经于去年9

月开始招生。

山东大学致力于打造互联网时代的国际化创新创业教育体系,并不断培育一种独具特色的可以与高等教育相容的创新创业文化,搭建了诸如创新创业学院、中美大学国际科技创新园、2025创新创业联盟等新平台,努力成为创新创业人才培养的高地、创新资源的集中地及创新文化引领者,积极开展世界领先的科学技术研发和跨学科国际创新与转化研究。